

上戈的红富士熟了

上戈苹果采摘节将于13日开幕;摘苹果、逛景区——爽朗秋日,游洛宁正当时



绘制 寇博



红富士均价5元/公斤, SOD苹果8元/公斤, 金帅苹果4元/公斤, 上戈土苹果3元/公斤。

□记者 王学领 特约记者 高文治 通讯员 冯合理 文/图

色、香、味俱佳的红富士苹果, 抗衰养颜的SOD功能苹果, 色黄、香甜的金帅苹果, 味道纯正的上戈土苹果, 造型独特的艺术苹果……上戈的苹果熟了, 第六届洛河金秋上戈苹果采摘节要在本月13日开幕了!

以苹果闻名的上戈

昨日上午, 记者走访了苹果之乡洛宁县上戈镇。在千亩优质苹果种植基地所在的杨庄村, 果满枝

头, 游人如织, 大家兴高采烈地入园体验采摘风情。

上戈镇镇长田卫杰介绍, 洛宁苹果有悠久的种植史, 20世纪90年代全镇又大面积推广了品种优化升级。目前, 全镇苹果种植面积约4.2万亩, 年产量达8000万公斤。

洛宁上戈与三门峡灵宝毗邻, 有着昼夜温差大、海拔高、远离工业污染等特点, 所产苹果质量上乘。近年来, 上戈镇大力实施苹果标准化生产, 推广了一系列新技术。去年, 该镇农民人均收入4258元, 其中“苹果收入”达3500元。

体验采摘 游览景点

在上戈体验田园采摘风情后, 您还可到镇东约1公里的上戈乔家大院观赏民俗古建筑。此处的建筑历史悠久, 气势恢宏, 游览不收门票。

您还可从镇政府所在地向西行, 游览故县水库“西施湖”景区, 该景区主要提供游艇、野炊、垂钓、自助烧烤等旅游项目。

景区接待能力较大, 住宿便利, 有每晚收费300元的三星宾馆和每晚收费30元的农家宾馆供选择。

去上戈可以这样走

长途车: 乘市内到洛宁的县际班车, 到县城后换乘直达上戈镇的公交车到白河主采摘园下车(这里将举行苹果采摘节开幕式), 全程票价约30元。

自驾车: 从市区驾车至洛宁县城向西, 沿“八官线”省道直达上戈镇万亩苹果采摘园。上戈镇政府所在地至“西施湖”约20公里, 市区至上戈镇约140公里。

特别提醒: 要遵守园区管理制度, 不要随意采摘没成熟的果品; 种植园多为坡地, 采摘时注意安全。

电动车换电池 当心买到翻新货

□记者 王蕾

昨日, 市民张先生致电本报反映: 两个多月前, 他通过以旧换新的方式换购了一块电动车电池, 近日发现电池蓄电能力明显下降, 经检测发现该电池为翻新过的旧电池, 使用寿命只有半年左右。业内人士提醒消费者: 如新买的电动车电池使用2个月后蓄电能力下降, 该电池可能是翻新电池。

修车店多在卖翻新电池

昨日, 记者走访多家电动车维修店发现, 这些店都有收购旧电池或以旧换新业务。

在七里河桥附近一家电动车维修店, 店老板告诉记者: 用旧电池换购新电池时, 蓄电能力在80%以上的电池可折抵100元, 蓄电能力50%以下的电池可折抵40元至50元。

另一家电动车维修店的老板表示, 新电池卖400元, 旧电池可折抵150元。这家维修店的工作人员说, 翻新旧电池的方法很简单: 打开电池后, 重新补充电池所需的化学品酸液, 再重新封装。

“店内卖的大多是翻新过的旧电池, 否则怎么会这么便宜?” 上述工作人员说, 一块全新电池的价格在600元左右, 翻新电池便宜200

元左右, “回收、翻新旧电池的利润可要比修车的利润大多了。新电池的寿命在2年左右, 如今街上这么多人骑电动车, 电池以旧换新的生意自然很好”。

识别翻新电池有办法

一家品牌电动车售后服务点的工作人员孙先生说, 由于加工能力所限, 一些小作坊翻新的旧电池使用寿命很短, 可能只有半年左右, “虽然比品牌电动车售后服务点卖的新电池便宜, 但这种电池其实是不划算的”。

孙先生说, 市民在购买电池时, 首先要看电池外包装是否完好

无损, 特别要注意外包装上的说明。需要说明的是, 许多厂家对新售电动车搭配的电池和客户更换所需的新电池进行严格区分, 有些品牌会在售后服务点出售的电池外包装上标注“非卖品”或“维护用”字样。

电池上标注的生产日期也具有参考作用。如果生产日期距离消费者购买的日期超过2个月, 不建议购买这种电池; 电池放久之后容量会下降, 使用寿命会缩短。

另外, 旧电池无论如何翻新, 表面看起来都会有些粗糙; 新电池的极柱是电镀的, 很光滑; 翻新电池的极柱是打磨的, 很粗糙。

星级酒店购节能灯 政府补贴三成

今年度节能灯推广工作接近尾声, 有意者请尽快申购

□记者 李松战 实习生 王明利

本报讯 市场价40元一盏的高压钠灯, 酒店只要花28元就能买到, 差价由政府补贴——10月9日召开的高效照明产品星级酒店推广会透露, 即日起我市将在各星级酒店推广节能灯, 酒店购买节能灯, 政府将补贴灯价的30%。

以一家有100套客房、3个餐厅、2个大厅的三星级酒店为例, 该酒店约需3000盏灯具, 如用普通白炽灯, 每年的电费支出约为32万元; 如果用政府补贴的高效照明产品, 每年可节约电费20万元, 同时减少二氧化碳排放量82.2吨。

市发改委节能办负责人介绍, 如果全市所有的星级酒店都使用政府补贴的节能灯, 每年可节省费用1400多万元, 减少二氧化碳排放量0.58亿吨, 节能减排效果十分显著。

据悉, 今年我市将重点向酒店行业在内的大宗用户推广自镇流荧光灯、三基色双端直管荧光灯、高压钠灯, 推广数量共计7万只。应部分大宗用户的要求, 相关推广企业还特意从飞利浦公司总部申请到一批8瓦暖色节能灯, 以满足多层次需求。

发改委节能办负责人提醒有意申购节能灯的居民和单位, 请抓紧时间进行申购。

据悉, 作为“绿照工程”中标推广的高效照明产品, “宇中高虹”品牌在我市首次进行推广, 其产品可享受居民用户两年、大宗用户一年的质保服务。

飞利浦、宇中高虹、富士、上海亚明4家中标企业的签约和售后服务均由洛阳华兰商贸有限公司负责, 咨询电话为68606877、68606866; 欧司朗的签约和售后服务由洛阳市威超科技有限公司负责, 咨询电话为63100022。

长假后第一天 579台新车缴税

□记者 李迎博 通讯员 赵皓

“十一”长假后第一天, 市民张先生早早来到车辆购置税办税大厅。他发现, 虽然还不到上班时间, 大厅门外已有十几个人在排队等候。

“本来打算节前来办手续的, 听说10月1日起新车入户可以免安检, 我就多等了几天, 没想到今天来了这么多人。”张先生说。

10月8日一天, 我市有579辆车办理了车辆购置税业务, 比去年同期的444台增长30%; 征收税款454万元, 比去年同期的250万元增长82%。“今年‘双节’假期比较长, 便于长途出行, 使得节前车市十分火爆。”市车辆购置税管理分局相关负责人说。

该负责人表示, 距年底只有不到3个月时间了, 小排量车的车购税在明年能否还有优惠现在还不知道, 这导致近期新车入量增加。

办税大厅工作人员提醒消费者, 办理车量购置税相关手续可在购车发票开具之日起60日内办理, 办理时要带以下材料: 车主身份证原件及复印件; 机动车销售统一发票报税联原件; 国产车辆提供整车出厂合格证明原件及复印件, 进口车辆提供中华人民共和国海关货物进口证明书原件、复印件和中华人民共和国出入境检验检疫进口机动车辆随车检验单原件、复印件。